Положение о районном конкурсе риторов – 2020
Районный конкурс риторов - 2020 (далее - Конкурс) проводится управлением по образованию Администрации Рыльского района Курской области совместно с МКУ «Рыльский РМК». 

Цель Конкурса: развитие информационной культуры личности; создание условий для развития речемыслительной деятельности учащихся, формирования целостной личности, грамотной в речевом и поведенческом отношении. 

Задачи Конкурса: 

- содействовать развитию творческого и интеллектуального потенциала обучающихся, развитию их нравственно-мировоззренческих, в том числе гражданско-патриотических позиций в процессе создания риторических текстов общественно значимой тематики;

- способствовать развитию речевых способностей обучающихся, повышению их мотивации к совершенствованию навыков и умений создавать самотоятельные развернутые высказывания на общественно значимые темы, а также навыков публичного выступления. 

1. Участники Конкурса

Принять участие в Конкурсе могут обучающиеся 9-11 классов общеобразовательных организаций Рыльского раойна Курской области (заявки подаются в РМК (не более двух).
2. Порядок предоставления документов

Для регистрации участников районного Конкурса до 11 февраля 2020г. в оргкомитет предоставляются: 

2.1. Информационная карта участинка Конкурса по форме:

	Ф.И.О. участника (полностью)


	Число, месяц, год рождения участника
	Контактные телефоны, e-mail
	Школа, класс
	Ф.И.О.(полностью), должность, место работы преподавателя, подготовившего участника Конкурса

	
	
	
	
	


2.2. К информационной карте прилагается фотография участника в электронном виде отдельно прикрепленным файлом формата JPG (обязательно). 

2.3 Пакет документов в общей папке с обозначением фамилии участника направляется в МКУ «Рыльский РМК».
3. Порядок проведения Конкурса

Регистрация пройдет 13 февраля 2020 года с 09.00, начало Конкурса в 10.00 в МБОУ ДО «Рыльский ДДТ». 

Конкурс проводится в два тура. 

Содержание выступлений участников Конкурса определяется следующими событиями:

- объявление 2020 года в Российской Федерации Годом памяти и славы посвященным 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войте;

- объявление 2020 года Губернатором Курской области Романом Старовойтом Годом здоровья в регионе.
В первом туре участники в порядке, определенном жеребьевкой, соревнуются в таком риторическом жанре, как представление в аспекте отношения к собственному здорровью (готовится заранее, время выступления – 30 секунд), и отвечают на вопросы членов жюри. 

Не допускаются выступления в форме художественного чтения (исполнение стихотворений, рассказов, басен и т. п. как собственного сочинения, так и принадлежащих перу профессиональных авторов). 

Во втором туре риторы соревнуются в жанре убеждения. Темы выступления будут оглашены организаторами непосредственно в день Конкурса.
4. Жюри Конкурса

В целях достижения объективности в оценке выступлений участников Конкурса создается жюри. 

Состав жюри утверждается оргкомитетом Конкурса.
5. Подведение итогов конкурса риторов. 
Поощрение участников, награждение победителей 

По результатам двух туров Конкурса определяются победитель и два призёра. Победитель и призёры награждаются грамотами управления по образованию Администрации Рыльского района Курской области. 

Учителя, подготовившие победителя и призёров, награждаются грамотами управления по образованию Администрации Рыльского района Курской области.
Приложение №2

Состав жюри районного конкурса риторов – 2020
1. Сучкина Н.Н., начальник управления по образованию Администрации Рыльского района Курской области – председатель жюри.

2. Шевергина И.А., заведующий МКУ «Рыльский РМК» - заместитель председателя жюри.

3. Варванина Л.А., методист МКУ «Рыльский РМК».

4. Ткаченко Т.А., методист МКУ «Рыльский РМК».

5. Нужина Н.П., учитель русского языка и литературы МБОУ «Рыльская СОШ №4».
6. Коробова Т.С., методист МБОУ ДО «Рыльский ДДТ».

7. Гнездилова О.А., зам. директора по работе с детьми Рыльской центральной детской библиотеки филиала МКУК «Межпоселенческая библиотека Рыльского района».
