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1. Вводная часть
Административно – территориальное деление Рыльского района: 

Рыльский район образован в 1928 году, расположен в западной части области, граничит с Хомутовским,  Льговским,  Кореневским,  Глушковским районами  и Украиной. 

Территория района составляет 1,5 тыс. кв. км или 5,0 % территории области. 

Площадь района – 150502 га, в том числе пашни – 87595 га; кормовые угодия – 24989 га; сенокосы – 8577 га; пастбища – 16412 га; сельхозугодия – 109158 га; сады – 1299 га; леса – 20447 га.  

Рыльский район представлен 17 муниципальными образованиями. 

Центр района – г. Рыльск. 

                             Население, трудовые ресурсы, занятость 

Население района по состоянию на 1 января 2013 года составило 331,693тыс. чел.  

По числу жителей сельские населенные пункты распределяются: 

 до 100 человек -73 (55,7%) 

 101-500 человек -50 (38,1%) 

501-1000 человек -3 (2,3%) 

1001-2000 человек -0 (0%) 

      2001-5000 человек -2 (1,5%)

В районе работают пять промышленных предприятий, три строительных, одно автотранспортное, два предприятия связи и шесть предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Агропромышленный комплекс Рыльского района представляют 11 сельскохозяйственных предприятий, 20 фермерских и  2 подсобных хозяйства (ЛПХ — санаторий «Марьино»,  Свято-Николаевский монастырь). 

Производство товаров и услуг за 2015 год составил 7 миллиардов 177 миллионов руб., к уровню 2014г. составило 162,3%  

  Обрабатывается  около 78,8 тысяч гектаров земли, в том числе сельхозпредприятиями 67 тысячи гектаров.  

  Производство  зерна  в 2015 году составило 236,7 тысяч тонн, к уровню 2014 года  рост 102,7%. 

   Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения в 2015 году составило 325,9 единиц, в 2015 и последующие годы на территории Рыльского района не ожидается уменьшение субъектов малого предпринимательства.  

 С 2011 года активизировалась работа по принятию бесхозных объектов, расположенных на территории муниципального образования Рыльского района. На 01.01.2016 года автодорог общего пользования местного значения 348,9 км. 

В 2015 году осуществлен ремонт автодороги в Крупецком сельсовете 1,041 км. на сумму 712 тыс.рублей, работы по ямочному ремонту 128 кв.м.на сумму 95 тыс.рублей. Наряду с селом благоустраивается и город Рыльск. Произведен ремонт тротуаров по ул.Куйбышева площадью 858,5 п.м. на сумму 1,507 млн.рублей, автодорога по ул.Урицкого 182 кв.м. на сумму 99, 951тыс. рублей, благоустройство территории спортивного зала в Боровском на сумму 96,511 тыс. рублей.

  В 2015г. средняя заработная плата крупных и средних предприятий по району выросла на 2,9% и составила  19407 рублей. 

В 2015 году рост заработной платы составил 27,1%.  

В общеобразовательных организациях Рыльского района Курской области качественное обучение получали более 79 детей с ограниченными возможностями здоровья (12,2% из них являются детьми инвалидами).
Стабильное функционирование системы специального (коррекционного) образования основывается на психолого-медико- педагогическом сопровождении развития детей.
Образовательный маршрут ребенка с ограниченными возможностями здоровья определяют специалисты территориальной психолого-медико-педагогической комиссии (далее-ПМПК) Рыльского района Курской области на основе комплексного диагностического обследования.
В 9 общеобразовательных организациях района обучались 38 детей с ОВЗ, 41 ребенок-инвалид.
На проведение мероприятий по созданию условий инклюзивного образования детей-инвалидов МБОУ «Ивановская средняя общеобразовательная школа» выделено 1493659 рублей.
В 2 муниципальных дошкольных образовательных учреждениях (детские сады №3, №5) функционируют 5 групп компенсирующей направленности для детей с нарушением речи, которые посещает 73 ребенка. В 4 муниципальных дошкольных образовательных учреждениях (детские сады №2, №6, ЦРР – Марьино) функционируют 7 групп комбинированного вида  для детей с нарушением речи, которые посещает 132 ребенка.
В 2015 году был скорректирован план мероприятий «дорожная карта» на 2013-2018 годы, предусматривающий мероприятия, направленные на ликвидацию очередности детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в дошкольных образовательных организациях, обеспечение качества услуг дошкольного образования, обновление кадрового состава в дошкольном образовании.
В рамках реализации областной государственной программы «Развитие образования Курской области» на условиях софинансирования в 2015 году проведен капитальный ремонт МБДОУ «Детский сад№2 «Боровичок» на сумму 4 500,00 тыс. рублей. В результате проведенного капитального ремонта была открыта группа для детей в возрасте от 1,5 года до 2 лет. 
Администрацией Рыльского района выделены 80,0 тысяч рублей на приобретение необходимого твердого и мягкого инвентаря для оборудования группы.
Для родителей (законных представителей), дети которых не посещают дошкольные учреждения, в 2015 года создан консультативный пункт на базе МБДОУ «ЦРР - детский сад «Марьино». Услуги дошкольного образования оказывает созданная тренинг - студия «Развитие», которую посещают более 30 детей дошкольного возраста.
Общая
численность
обучающихся
муниципальных
общеобразовательных организаций  в 2015 году составила 2911 человек.
К работе по ФГОС НОО (в штатном режиме) и ФГОС ООО (в апробационном режиме) обучено 100% педагогов.
Направление развития общего образования Рыльского района в 2015 году было тесно сопряжено с программой модернизации национальной системы образования.
Поставленные задачи решались на основе  областного бюджета.
Выделенные средства были направлены на пополнение фондов школьных библиотек, оборудования для школьных столовых,  капитальный ремонт общеобразовательных учреждений.
В процессе реализации комплекса мер были оснащены школьные библиотеки комплектами учебно - методической литературы. Фонды школьных библиотек пополнились в 2015 году  комплектами учебников для девятых, десятых, одиннадцатых классов  на сумму 5663,8 тыс. рублей, в 2015 году все обучающиеся 1 - 11 классов обеспечены бесплатными учебниками.
С целью совершенствования школьного питания поставлено технологическое оборудование в школьные столовые двух общеобразовательных организаций.
Столовые МБОУ «Рыльская средняя общеобразовательная школа №1 им. Г.И. Шелехова» и «Рыльская основная общеобразовательная школа №2» пополнились новым оборудованием. Расходы по этому направлению в 2015 году составили 247,411 тыс. руб. 
В результате охват обучающихся горячим питанием составил 85,5 %.
Проведены работы по капитальному ремонту МБОУ «Ивановская средняя общеобразовательная школа».На эти цели было выделено 2999,852 тыс.руб.

           На создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом было выделено 1000,000 тыс. рублей МБОУ «Ивановская средняя общеобразовательная школа».

В результате проведённых мероприятий достигнуты важные социальные эффекты.
Осуществляется сетевое взаимодействие общего и дополнительного образования.
         Организована внеурочная деятельность по образовательным программам «Отечество». Обучающиеся изучают родной край посредством экскурсий и походов, соревнований по спортивному ориентированию, туристских слетов. Для реализации творческого потенциала учащихся, формирования духовно-нравственной, социально-активной личности в 2015-2016 учебном году организациями дополнительного образования проведено около 60 мероприятий. Воспитанники Дома детского творчества активные участники городских, районных и областных мероприятий, выставок декоративно-прикладного и технического творчества на районном, областном и всероссийском уровнях.
1. Цели и задачи муниципальной системы образования
Управление по образованию Администрации Рыльского района Курской области при постановке целей и задач по развитию муниципальной системы образования руководствуется государственными приоритетами в сфере образования, особенностями социально​-экономического развития Курской области и Рыльского района, определёнными в стратегических документах:
Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», Планом действий по модернизации общего образования в 2011 - 2015 годах на территории Курской области, утверждённым распоряжением Правительства Курской области от 07.10.2010 №466 – рп.,  муниципальной программы «Развитие образования Рыльского района Курской области на 2014-2017 годы», утвержденной постановлением  Администрации Рыльского района Курской области от 31.10.2013 г.  №942 , имеющие целью обеспечения устойчивого развития системы образования, доступности, эффективности и повышения качества предоставляемых образовательных услуг в соответствии с современными потребностями общества и каждого гражданина.
К числу приоритетов образовательной политики Рыльского района Курской области относится обеспечение государственных гарантий доступности качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования для всех слоев населения, инновационного развития образовательных учреждений, формирование механизмов оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей, создание современной образовательной инфраструктуры.
2. Доступность образования
К числу приоритетов образовательной политики Рыльского района Курской области относится обеспечение государственных гарантий доступности качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования для всех слоев населения, инновационного развития образовательных учреждений, формирование механизмов оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей, создание современной образовательной инфраструктуры.
В структуре сети образовательных организаций Рыльского района Курской области функционируют 26 муниципальных образовательных организаций, в том числе 13 общеобразовательных организаций: 3 средние общеобразовательные школы, 1 основная общеобразовательная школа, 9 базовых средних школ с сетью филиалов (16 филиалов); 2 организации дополнительного образования детей; 11 дошкольных образовательных организаций: 9 детских садов общеразвивающего вида, 2 центра развития ребенка.
Сеть муниципальных образовательных организаций удовлетворяет образовательные потребности района.
Муниципальные образовательные учреждения неравномерно расположены на территории Рыльского района с учётом пешеходной и транспортной доступности.
На 01.10.2015 года автобусный парк общеобразовательных учреждений насчитывает 10 единиц транспортной техники, что позволило улучшить условия обучения и сделать более доступным качественное образование 282 обучающимся. Все школьные автобусы оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС, оборудованы тахографами.
          Основными показателем эффективности работы общеобразовательных организаций по прежнему остаются результаты освоения обучающимися основных программ образования.
          Всего в 2016 году  в государственной (итоговой) аттестации  приняли участие 181 выпускник 11 классов.

          Традиционно выпускники выбрали  все 11 предметов.

           Лучшие результаты ЕГЭ по:

· русскому языку  98 баллов

· математика 78 баллов.

                Государственная итоговая аттестация в 9-х классах проводилась в условиях введения независимой системы оценки качества образования, целью которой являлось получение полной, объективной и достоверной информации о состоянии уровня знаний обучающихся, 295 выпускников были допущены к сдаче экзаменов.

В системе образования района в 2015-2016 году работают 609 педагогических работников, из низ учителей- 447. 

Из них имеют высшую квалификационную категорию 4,5%, первую квалификационную категорию - 51%.
В отчётный период курсы повышения квалификации прошли 190 педагогических работников.   

     Увеличение количества участников конкурсов свидетельствует о возрастающем интересе педагогов к профессиональным конкурсам, готовности к реализации инновационной деятельности в условиях введения ФГОС. Это подтверждают высокие результаты наших педагогов на конкурсах профессионального мастерства федерального, регионального и муниципального уровней:

- Макоивец Екатерина Александровна , учитель английского языка МБОУ «РСОШ№4», заняла 1 место в финале Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» и награждена медалью «За службу образованию», утвержденной Благотворительным фондом наследия Менделеева.

-Леднева Светлана Алексеевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Щекинская СОШ», победитель регионального этапа Всероссийского фестиваля – конкурса молодых учителей-словесников «Территория творчества», лауреат Всероссийского конкурса.

-Масленникова Галина Ниловна, учитель начальных классов МБОУ «РСОШ№4», стала победителем конкурса лучших учителей , реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Она - победитель 3-его Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Урок в начальной школе XXI века» в номинации «Урок обучения грамоте». 

     Ежегодно в районе проводятся конкурсы профессионального мастерства «Учитель года России» и «Воспитатель года», что способствует стимулированию профессионального роста педагогов.

          Серых Ольга Михайловна, педагог дополнительного  образования Рыльского дома творчества стала дипломантом областного грантового конкурса по развитию технического творчества. 

     Команда педагогов Рыльского района участвовала в, ставшем уже традиционным, 8-ом Международном педагогическом фестивале «Алый парус- 2016», который проводился под патронажем Губернатора Курской области Александра Николаевича Михайлова.

     Педагоги района – активные участники благотворительных акций. В прошедшем учебном году было направлено в фонд «Марафон детства» более 240 тысяч рублей.

       Достижения качественного образования невозможно без адекватной системы мониторинга всего процесса образования и его оценки.

     В прошедшем году муниципальная система образования включилась в проведение независимой оценки качества образовательной деятельности. Участие приняли 13 общеобразовательных организаций и 7 дошкольных организаций, что составило 76% от общего числа организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

      Разработанная методика предусматривала различные инструменты сбора информации: анализ материалов, расположенных на официальных сайтах образовательных организаций, анкетирование участников образовательного процесса. Средний процент по общему критерию удовлетворенности качеством образовательной деятельности организаций составил 89,6%.

         В 2015-2016 учебном году  уделялось  внимание оценке знаний  обучающихся,  полученных при  усвоении  предметного  содержания. Обучающиеся  МБОУ «Куйбышевская СОШ» участвовали  в  Национальном  исследовании  качества  образования  по  истории  и  обществознанию в 6,8 классах. Обучающиеся 8, 9 классов МБОУ «Крупецкая СОШ»  приняли участие в исследовании качества образования по информатике и информационно-коммуникационным технологиям.

         Впервые 270 обучающихся 4 класса нашего района приняли участие во Всероссийских проверочных работах по русскому языку, математике и окружающему миру, которые позволили отследить уровень освоения обучающимися программы по данным предметам. Качество знаний составило более 80%.

Стали  традиционными  встречи  духовенства и обучающихся  на  школьных  праздниках: Последний  звонок, День  знаний, Рождественских и Пасхальных  фестивалях. Совершаются  экскурсии  в  храмы, монастыри города и  района. 

     В  течение года  проводился  тематический  час  православия «О милосердии». 

В 2015-2016 учебном  году  наши  школьники  приняли  участие  в  областной  благотворительной  акции  «Белый  цветок». Более  1200  цветов  и более  200 поделок было  сделано  руками  детей. По  итогам  областной  ярмарки – распродажи «Белый цветок»  800  тысяч  рублей  было  направлено  на  лечение  больных  детей  Курской  области. 1 сентября 2015 года дети  Новороссии получили книги, канцелярские  товары, стихи, рисунки, письма поддержки  от  образовательных организаций Рыльского  района и всей Курской  области.

     Большое внимание в районе уделяется патриотическому воспитанию. Тематические уроки и внеклассные мероприятия воспитывают чувство любви к Родине, уважения к истории нашей страны.     Приобщению детей и подростков к духовным и нравственным ценностям, военно-патриотическое воспитание помогают осуществлять работу по профилактике безнадзорности, правонарушений и других асоциальных явлений.     

     В  целях обеспечения прав детей на отдых, оздоровление и занятость, в период каникулярного отдыха управлением по  образованию во взаимодействии с заинтересованными ведомствами  была организована работа 13 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций  с общим  охватом детей -  483, в возрасте с 6,5 до 15 лет и  лагеря труда и отдыха. Работа лагеря была организована совместно с «Центром занятости населения Рыльского района». 

   Большое внимание уделяется развитию физкультуры и спорта в  образовательных организациях Рыльского района. Ежегодно проводится районная спартакиада школьников по 10 видам спорта.

     Высокую активность по- прежнему проявляют школы №1, №2, №4, №5  г. Рыльска, Ивановская, Куйбышевская, Крупецкая, Локотская, Щекинская средние, Большенизовцевский и  Степановский филиалы.
     В районных соревнованиях «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры» приняли участие  937 человек. Команды - победители районных соревнований приняли участие во всех проводимых видах областных соревнований и достойно выступили: сборная команда школ №4 и №1 заняла второе место в областном легкоатлетическом кроссе, руководители Безрученко Лидия Николаевна и Висковатых Наталья Алексеевна. Хорошие результаты показали волейболисты, руководитель Залунин Леонид Михайлович.        Активизировалась работа по поэтапному внедрению физкультурно - спортивного комплекса ГТО в образовательных учреждениях. В  2016 году проведено два фестиваля ГТО,  в котором приняли участие 516 спортсменов, победители фестиваля, а именно РСОШ №4 защищала честь нашего района на зимнем и летнем фестивале ГТО в г. Льгове. 87 обучающихся района сдавали нормы ГТО, золотой значок получили 33 выпускника.

                   За прошедший учебный год значительно увеличилось  количество детей, охваченных дошкольным образованием.   Повысился  спрос для предоставления мест  детям  в возрасте от 1,5 до 3 лет в дошкольные  образовательные организации. Очерёдность в ДОУ района отсутствует.

      Направление развития  образования Рыльского района в 2015-2016 учебном году было тесно сопряжено с программой модернизации национальной системы образования. Федеральный государственный образовательный стандарт предъявляет новые требования к материально- техническому оснащению образовательного процесса. 

В 2015-2016 учебном году из областного бюджета в общеобразовательные учреждения на приобретение учебников направлено 2 597 601 рубль, на учебное оборудование – 3 783 133 рубля.  

Активизировалась работа по развитию конкурсного движения среди обучающихся.

   Ежегодно педагоги-математики и их обучающиеся принимают участие в областном фестивале компьютерного творчества и конкурсе «Механические головоломки».

     В 2015 году призером областного этапа конкурса стал обучающийся МБОУ «Рыльская СОШ №4»  - Карамышев Максим (учитель Семикина Татьяна Алексеевна).

-Дроздова Яна, обучающаяся Щекинской СОШ,- победитель отборочного этапа олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь»-историческая и духовная общность (учитель Леднева Светлана Алексеевна) 
-Банникова Надежда, обучающаяся Ивановской СОШ (учитель Рудакова Ольга Алексеевна) и Зюкина Олеся, обучающаяся РСОШ№4 (учитель Мишакова Татьяна Николаевна) награждены дипломами Лауреата  победителей литературного конкурса «Искусство слова». 
- Копцева Анна, обучающаяся РСОШ№5,- победитель регионального этапа конкурса школьных сочинений «Десятая муза», посвященного Году российского кино в РФ, в номинации «Куряне-мастера кино» (учитель Копцева Наталья Ивановна) 
-Обучающиеся начальных классов Куйбышевской СОШ,- финалисты Международного конкурса «Сказки красивого сердца» (учителя Клипина Ирина Владимировна  и Мозговая Татьяна Анатольевна). Конкурсные работы представлены в журнале «Родничок». 
- Дитяткина Дарья и Гульнидеев Никита, обучающиеся РООШ№2,-лауреаты 12 областного литературно-художественного конкурса «Гренадёры, вперёд!» (учитель Гульнидеев Сергей Владимирович)

- Косолапова  Екатерина , обучающаяся МБОУ «Большегнеушевская СОШ», - дипломант  областного  конкурса «Моя  малая  родина: природа,  культура, этнос», стала  участником  Всероссийского  конкурса. (учитель Цуканова  Валентина Ивановна) 

      -Гаврилова Валерия, обучающаяся Большенизовцевского филиала МБОУ «Куйбышевская СОШ» награждена дипломом первой степени в номинации 

« Дети против лесных пожаров» по итогам  областного юниорского лесного конкурса.  (руководитель Муравьева Любовь Викторовна).

     Самохвалова Любовь,  обучающаяся Рыльской средней школы №4- лауреат Всероссийского конкурса « Зеленые технологии глазами подростка» (руководитель Баранова Галина Николаевна).

  Петряев Евгений, обучающийся  МБОУ «Куйбышевская СОШ»,- победитель регионального этапа и призер Всероссийского конкурса проектно – исследовательских работ», награжден путевкой в лагерь «Артек» (руководитель Чернышова Мария Николаевна).  

В школьном этапе олимпиады приняли участие 1518 обучающихся, из них 636 стали победителями и призерами.

В рейтинге школ по итогам муниципального этапа олимпиад первенство держат МБОУ «Рыльская СОШ №4», МБОУ «Рыльская СОШ №1 им. Г.И. Шелехова», МБОУ «Куйбышевская СОШ», МБОУ «Ивановская СОШ», МБОУ «Локотская СОШ».

Многие  ребята  не первый год принимают участие в олимпиадных соревнованиях;  делают это с большим успехом и становятся победителями и призерами. Это Кравцов Даниил, Михин Степан – обучающиеся МБОУ «Рыльская СОШ №4», Глущенко Александр – МБОУ «Рыльская СОШ №1 им. Г.И. Шелехова», Лукьянченко Александр – МБОУ «Куйбышевская СОШ», Луценко Анна – МБОУ «Локотская СОШ» и многие другие. 

В декабре 2015 года проходила встреча победителей и призеров регионального этапа  всероссийской и областной олимпиад школьников с губернатором Курской области Александром Николаевичем Михайловым. Рыльский район представлял обучающийся МБОУ «Локотская СОШ» Лабецкий Владислав, ставший в 2014 - 2015 учебном году победителем по основам православной культуры (учитель Лабецкая Оксана Юрьевна). 

     Из года в год растет число участников  муниципального этапа  областной олимпиады среди обучающихся начальных классов. Победители и призеры  активно участвуют в региональном этапе и побеждают.  Обучающаяся 4 класса МБОУ «Рыльская СОШ №1 им. Г.И. Шелехова» Бондаренко Полина (учитель Бабкина Елена Николаевна)  в 2016 году стала призером по русскому языку.

   Рыльский район на региональном этапе олимпиад представляли 25 обучающихся.  Обучающийся 10  класса МБОУ «Рыльская СОШ №4» Михин Степан стал призером по физике и математике (учителя Полищук Игорь Иванович, Семикина Татьяна Алексеевна). Вознесенская Елизавета, обучающаяся 11 класса МБОУ «Рыльская СОШ №1 им. Г.И. Шелехова», заняла призовое место по литературе (учитель Сучкина Татьяна Викторовна). 

       В федеральных государственных образовательных стандартах воспитание становится самостоятельным направлением. Стало уже традиционным проведение районных массовых мероприятий воспитательной направленности. 

      В рамках фестиваля художественного творчества  «Я вхожу в мир искусств» своим талантом делятся со зрителями обучающиеся школ и учреждений дополнительного образования.

    За высокое исполнительское мастерство в областном фестивале художественного творчества среди образовательных организаций  Курской области награждены

 дипломом Лауреата 
- Стулов Егор, обучающийся МБОУ «РСОШ№4» и
хореографический ансамбль МБОУ «Ивановская СОШ»; 
дипломом III степени

- вокальная  группа «Искорки» МБОУ ДО «Рыльский ДДТ»;

-дипломом I степени

- театр мод «Стиль»  МБОУ ДО «Рыльский ДДТ»;

- Черепнина Кристина, МБОУ «Рыльская СОШ №1 им. Г.И. Шелехова».

     Обучающиеся Козинского филиала МБОУ «Локотская СОШ» на протяжении последних лет являются призерами областного конкурса «Безопасное колесо». 

    За высокие достигнутые успехи в «Областной выставке технического творчества» в номинации «Начальное техническое моделирование» присвоено звание «Призёр областной Выставки технического творчества» и награждены дипломом II степени Воронков Алексей, Гребенников Станислав, Пироженко Вячеслав, обучающиеся МБОУ «Щекинская СОШ», руководитель Лунин Иван Семенович. 

     В номинации «наследие Леонардо да Винчи» награждены Доронин Евгений и Ильин Евгений из МБОУ «Студенокская СОШ», руководитель Храпин Николай Иванович.

   На областном этапе Конкурса рисунков по ПДД «Детству безопасные дороги!» 1 место присвоено Тришкиной Екатерине, обучающейся МБОУ «РСОШ№4» , руководитель Васильева Галина Александровна. 

    По итогам областного этапа конкурса-выставки «Богатство страны «Светофории» награждён дипломом за 2 место Есин Владислав из МБОУ «РСОШ№5», руководитель Игнатущенко Татьяна Викторовна.

     Решением жюри областного массового мероприятия «Выставка декоративно – прикладного творчества» лучшей признана работа обучающейся  Хромых Алёны, МБОУ «РСОШ№4», рук. Мамлеева Наталья Александровна. 

     В настоящее время большое внимание уделяется внедрению робототехники в образовательный процесс. Обучающиеся Дома детского творчества приняли участие в  областных соревнованиях роботов, где  Дробышева Алевтина и Серых Анна заняли второе место в номинации «Траектория». 

      По инициативе вице-спикера Курской областной Думы Виктора Карамышева в Рыльском районе проходил фестиваль Сеймской лиги Юмора, в котором приняли участие команды 12 общеобразовательных организаций  района. Лучшей по итогам состязаний стала команда «КРУПЕЦФИЛЬМ» (МБОУ «Крупецкая СОШ»), руководитель Водопьянова Галина Васильевна
Непрерывному  профессиональному и личностному росту, инновационному развитию педагогов на муниципальном уровне способствовали различные формы методической работы: обучающие,  практико - ориентированные семинары, стажировочная площадка, научно-практические конференции, открытые учебные занятия и методические дни, проводимые методистами РМК. 
      Большую работу в этом направлении осуществляют районные методические объединения,   руководители методических объединений показывают   хорошую организацию работы:  на заседаниях своих методических объединений: Солодовникова Н.И., Сухачева И.А., Висковатых Т.В,, Баранова Г.Н., Худякова О .И., Трубчанинова О.И., ДроздоваЛ.А.,  Полищук И.И., Еремина И.Г., Богачева Л.И. , Нужина Н.П.
    В общеобразовательных учреждениях района реализуются внутришкольная однопрофильная модель. Выбор модели обучения определен количеством обучающихся на III уровне обучения.

Всего профильным обучением охвачено 63 старшеклассника, что соответствует 18,6% .

В соответствии с новым Законом с помощью сетевой формы можно осуществлять совместную образовательную деятельность с другими образовательными организациями, являющимися самостоятельными юридическими лицами.

В рамках сетевого взаимодействия в нашем районе работают: МБОУ «Рыльская СОШ №4», МБОУ «Рыльская СОШ №1 им Г.И.Шелехова». В следующем учебном году планируется включить еще две школы: МБОУ «Рыльская СОШ №5» и  МБОУ «Ивановская СОШ».
Услуги дошкольного образования оказывает  созданная тренинг студия «Развитие», которую посещают 30 детей дошкольного возраста.
Для родителей (законных представителей), дети которых не посещают дошкольные учреждения создан  и работает консультативный пункт на базе МБДОУ «ЦРР - детский сад №5 «Солнышко», МБДОУ « ЦРР-Марьино».
Обеспечение информационной открытости образовательной среды для учеников, их родителей и педагогов -  одно из требований закона. Наличие сайтов образовательных организаций регламентировано Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации 
Удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений составляет 28,7%.
Увеличилась доля общественного участия в институционных изменениях и управлении в системе общего образования. Во всех образовательных учреждениях района функционируют органы государственно-общественного управления, созданы советы. Вместе с тем в условиях модернизации образования ощущается необходимость расширения участия органов государственно-общественного управления, общественности в деятельности образовательных учреждений.
Неотъемлемой составляющей образовательного пространства Рыльского района  является  дополнительное образование детей, объединяющее в единый процесс воспитание, обучение и творческое развитие личности ребенка. Система дополнительного образования представлена 2 муниципальными образовательными учреждениями. МБОУДОД «Рыльский Дом детского творчества», который включает: художественно-эстетическое, социально-педагогическое, физкультурно​спортивное, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, военно - патриотическое , научно - техническое направления.
МБОУ ДОД «Детско - юношеская спортивная школа» с общим охватом обучающихся 221 человек в 4 отделениях: легкая атлетика, футбол, волейбол, ОФП.

Рыльский район был награжден грамотой комитета образования и науки Курской области за успешную организацию работы  по освещению темы Великой Отечественной войны в рамках областных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. 

   Важным моментом в воспитательной деятельности было информирование и объяснение обучающихся произошедшего исторического воссоединения России и Крыма через тематические уроки «Мы-вместе», уроки презентации, экономико-политические брифинги, видеоуроки, круглые столы и т.д.

         Очень важным в деятельности по профилактике негативных явлений в молодежной среде является вопрос трудоустройства молодежи в возрасте 14-18 лет в летний период.  80 школьников из Куйбышевской, Большегнеушевской, Щекинской, Локотской школ были трудоустроены благодаря четкому взаимодействию администрации учебных заведений и центра занятости.             

       Большая работа по сохранению здоровья наших детей проводится детско - юношеской спортивной школой. В ДЮСШ воспитанники осваивают такие виды спорта как: легкая атлетика, волейбол,  футбол.  
В тесном контакте с учителями  физкультуры  работают тренеры ДЮСШ Жукова Галина Михайловна, Четвериков Дмитрий Сергеевич.

   В 13 базовых муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях Рыльского района действуют школьные целевые программы «Одаренные дети».
Сформирован районный банк данных победителей и призеров муниципального этапа всероссийской и областной олимпиад школьников.. В практику работы школ постепенно входит организация проектно​-исследовательской деятельности обучающихся. Хорошей традицией становится участия в Интернет--конкурсе «Олимпус», «Гномик - семигномик». Всего в мероприятиях, организованных для способных и одаренных детей, принимают участие около 1500 школьников. В образовательных учреждениях района созданы все условия для обеспечения соблюдения прав и законных интересов ребенка: своевременно выявляются нарушения и организуется профилактическая помощь семье и ребенку, оказавшимся в трудной жизненной ситуации .Обеспечено правовое просвещение , возможность реабилитационной помощи каждому школьнику .Наиболее эффективны в работе по профилактике правонарушений школы с развитой структурой внеурочной деятельности . учитывающей интересы разных возрастов, прежде всего подростков. Одним из факторов  профилактики  является занятость обучающихся в свободное время , вовлечение подростков в кружки и секции учреждений дополнительного образования : работают детские объединения по интересам, спортивные секции, отделения. 

Каникулярный отдых школьников.
В центре внимания управления по образованию Администрации Рыльского района Курской области, педагогических коллективов образовательных учреждений находятся вопросы организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков каникулярное время.
При Администрации Рыльского района Курской области работает межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время.
В летних оздоровительных лагерях, функционирующих на базе 12 общеобразовательных школ района, отдыхали 483 школьника.
Система оздоровительных мероприятий в летний период включает и направление детей в стационарные летние оздоровительные лагеря, санатории области, туристические походы.
Разнообразными формами отдыха  постоянно охвачено свыше 600 школьников.
Информационно-аналитический материал, изложенный в Публичном докладе, позволяет сделать вывод, что основные показатели эффективности управления муниципальной системой образования имеют положительную динамику.
Задачи на 2016 - 2017 учебный год:
·  обеспечение инновационного характера базового образования в соответствии с требованиями экономики;
·  реализация муниципальной системы оценки качества образования, включающей объективную систему оценки учебных и внеучебных достижений учащихся, систему информирования граждан о качестве образования, участие потребителей и общественных институтов в контроле и оценке качества образования;
·  обеспечение высокого качества реализации образовательных программ, независимо от места жительства, состояния здоровья обучающихся, социального положения и доходов семей;
-оснащение общеобразовательных учреждений современным учебно​лабораторным, учебно-производственным и компьютерным оборудованием для обеспечения нового качества образовательных результатов в соответствии с технологическими и социально-​экономическими изменениями;
·  создание безопасной среды путем обеспечения неукоснительного соблюдения стандартов, регламентирующих необходимые и достаточные материально-технические нормы и правила организации образовательной деятельности;
·  развитие школьной инфраструктуры, обеспечивающей выполнение требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, занятиям физкультурой и спортом, качественному питанию;
·  обеспечение снижения очередности для зачисления детей в дошкольные образовательные учреждения и увеличение охвата детей дошкольным образованием за счет развития вариативных форм дошкольного образования;
·  оказание муниципальной услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению в дошкольные образовательные учреждения в электронном виде;
·  расширение доступности образования через реализацию программных мероприятий по созданию безбарьерной среды для детей- инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;
·  развитие системы духовно-нравственного и гражданско- патриотического воспитания детей и молодежи;
·  создание условий для предоставления качественного дополнительного образования, самореализации и творческого развития личности ребёнка;
·  совершенствование системы выявления и развития молодых талантов;
·  повышение эффективности работы по воспитанию здорового образа жизни и созданию здоровьесберегающих условий образовательного процесса;
·  качественное обновление кадрового состава муниципальной системы образования посредством создания персонифицированной накопительной системы повышения квалификации с применением дистанционных образовательных технологий, профессиональной переподготовки и закрепления молодых кадров педагогов и руководителей школ;
·  совершенствование открытой системы информирования граждан об образовательных услугах, обеспечивающей полноту, доступность, своевременное обновление и достоверность информации и др.
Ключевыми механизмами реализации поставленных задач будут являться Комплекс мер по модернизации общего образования Курской области, Рыльского района и целый ряд областных и ведомственных целевых программ.
